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Oremus! 

 Ano, modleme se. Sdílejme s dobrým Bohem vše, čím procházíme, co Mu 

přímo obětujeme nebo čeho jsme nuceni se vzdát, aniž bychom propadali sebelitování 

nebo smutku. Všechno, co mám, a co mi patří, všechno Ti to odevzdávám. Odevzdat 

své a přijmout Boží. Kdo pro království Boží pracuje, dělá mnoho. Kdo se za Boží 

království modlí, dělá víc. A kdo pro Boží království trpí, ten dělá všechno! opakovával 

s oblibou pan kardinál Tomášek.  

 Jeden můj kolega měl „rozškatulkované“ všechny obce, spadající do jeho 

farního obvodu, a každý den v týdnu se modlil speciálně za jednu z nich. Něco 

podobného jsme dělali před časem s jednotlivými ulicemi Zbraslavi a nevidím důvod, 

proč to nezopakovat. 

 V poslední době pozoruji určitý úbytek intencí – tj. úmyslů, na něž si jednotliví 

farníci přejí, aby byla obětována mše svatá. Připomínám tedy, že nemusí být jen za 

určitého člověka, ať už živého nebo zemřelého. Intence může znít kupř. za pokoj v 
rodině, nebo za správné životní rozhodnutí či za vyřešení složité záležitosti. Nebo na 

poděkování za … 

 Kolik nedůležitých, někdy i s prominutím hloupých informací a obrázků si lidé 

vzájemně posílají! Kdyby bylo tolik modliteb, jak duchovně užiteční bychom byli! Na 

poslední farní radě jsme se shodli, že takovým „typickým“ duchovním darem je desátek 

růžence. Měli bychom znovu ocenit i modlitbu Anděl Páně, vhodnou pro polední, ale i 

třeba ranní a večerní čas. Mnohde se k této modlitbě zvoní. Slovo se stalo tělem kvůli 

nám a pro nás, a my vstupujeme do Jeho sféry. 

                P. Jan Gerndt 



Dušičkové pobožnosti 

 Letošní 2. listopad připadá na neděli. Kromě pravidelných bohoslužeb Vás 

zveme na společnou modlitbu, konanou na hřbitovech. 

 Nejprve ve Zlatníkách cca v 9 hodin, odpoledne v 16 se sejdeme na hřbitově 

ve Zvoli a rovněž v 16 hodin na Havlíně na Zbraslavi. Poslední pobožnost bude na 

starém hřbitově u kostela ve Vraném po večerní mši svaté, která začíná v 18 hodin. 

 Využijme i možnosti získat pro duše v očistci plnomocné odpustky (modlitba 

na hřbitově, zpověď, přijímání a modlitba na úmysl papeže). 

 O hroby zemřelých blízkých pečují obvykle jejich rodiny. O hroby zemřelých 

kněží by se měla starat jejich někdejší farní rodina. Uklidit kněžský hrob, ozdobit jej 

kytičkou nebo zapálit svíci, to není nějaký nenáležitý vstup do cizího soukromí, ale 

projev vděčnosti Kristu za dar kněžství. Např. na zbraslavském Havlíně leží hned 

vpravo vedle vchodu do kostela + P. František Margold, arcibiskupský notář a děkan 

zbraslavský, zemřelý 5. 2. 1945. Ve Zlatníkách najdete několik kněžských hrobů po 

pravé straně při hlavní cestě ve starší části hřbitova.  
 

Dušičkový koncert a koncert ke cti sv. Cecilie 

 Vystoupení souborů Frangula Chorus ze Zbraslavi a Homunculi z Jílového se 

uskuteční v kostele sv. Jakuba na Zbraslavi v neděli 9. listopadu od 15 hodin. Zazní 

Missa brevis od Zdeňka Lukáše a další duchovní skladby. Vstupné dobrovolné. 

 Tradiční koncert k poctě patronky hudebníků je připraven v kostele ve 

Vraném nad Vltavou na den jejího svátku, v sobotu 22. 11. od 17 hodin. Účinkují 

Lukáš Dobrodinský – harfa, Vít Homér – flétna, Ludmila Slavík Limpouchová – viola, 

Martin Slavík – zpěv. Vstupné rovněž dobrovolné. 
 

Zpovědní hodiny 

 Možnost svátostné zpovědi (i bez objednání) je v hovorně kláštera sester 

karmelitek (ul. Karla Michala 50) každý čtvrtek od 17:15 do 19:00. 

 Kromě toho se zpovídá v kostele na Zbraslavi před každou mší svatou a nově 

také po skončení nedělní mše svaté. Stačí si počkat poblíž zpovědnice. 

 Ve filiálních kostelích se zpovídá před mší anebo na požádání. 
 

Roráty v adventě 

 Jako v minulých letech bude ranní mše svatá v 6:30 s rorátními zpěvy sloužena 

na Zbraslavi u sv. Jakuba každou středu, tj. 3., 10. a 17. prosince. (O Štědrém dnu už 

ne.) Po skončení mše sv. Vás vždy pozveme na snídani do farní místnosti. (Setkání s 

pohoštěním bude i v úterý 2. 12. po mši svaté v 9 hodin a také v neděli 7. 12. ve 

Zlatníkách, kdy bude v 8:15 mimořádně mše svatá a po ní obvyklá farní káva.) 
 

Úklid a výzdoba kostelů na vánoční svátky 

 Na pastorační radě bylo dohodnuto, že orpoti minulým létům každý kostel si 

obstará vánoční stromky samostatně, jelikož hromadná objednávka a dovoz činily 



organizační potíže. Prosíme ochotné farníky o pomoc i s následným úklidem i 

výzdobou kostelů. Na Zbraslavi se budou stavět stromky v pátek 19. 12., načež v sobotu 

20. 12. se provede úklid a výzdoba. Podrobnosti budou včas ohlášeny. 
 

Skautská mše 

 V neděli 21. prosince přivezou skauti do kostela sv. Jakuba betlémské světlo. 

Budou asistovat při mši svaté v 11 hodin. Betlémské světlo bude v kostele k dispozici 

až do 25. prosince včetně. 
 

Vánoční bohoslužby aj. 

 jsou rozepsány na listu, vloženém do tohoto čísla. Kromě bohoslužeb Vás 

zveme na vánoční koncert ke Sv. Jakubu o svátku sv. Štěpána 26. 12. od 16 hodin. 

Zbraslavský kostel bude otevřen tradičně 24., 25., 26., 27., 28. a 31. 12., a také 1. 1. 

Vždy od 14 do 17 hodin. 
 

Tříkrálová sbírka 

 Jako každý rok se chceme jako farnost zapojit do už tradiční Tříkrálové sbírky 

pro potřebné, organizované Arcidiecézní charitou. Prosíme vedoucí jednotlivých 

skupinek, aby se přihlásili nejlépe přímo u jáhna Vladimíra Hudouska, který je pro 

sbírku v rámci farnosti pověřenou osobou. Uvítáme i nové komunikativní zájemce o 

tuto službu z řad dospělých i dětí. Samotná sbírka bude probíhat mezi 1. a 15. lednem 

2026, přispět bude možné i na Tříkrálovém koncertě na Zbraslavi 9. ledna a ve Vraném 

12. ledna. Tříkrálová sbírka má oslovit především veřejnost mimo kostel. 
 

Poděkování těm, kdo slouží, i těm, kdo přispívají 

 Pan kardinál Duka před lety ironicky v jednom pastýřském listě napsal, že 

leckde si musí být kněz papežem i kostelníkem … Narážka na uzavřenost některých 

kněží i na pasivitu některých společenství. U nás chvála Bohu – i když by to snad někdy 

mohlo být lepší – tento jev neplatí, a proto chceme na tomto místě poděkovat všem 

farnicím a farníkům, kteří se nejdou do kostela jen nechat obsloužit, ale sami hledí, co 

by se mohlo vylepšit a obětavě přiloží ruku k dílu, třeba i docela nenápadně, případně 

konají zcela zdarma pravidelné služby.  

 Stejně tak ze srdce děkujeme všem ať už pravidelným (kterých přibývá!) nebo 

příležitostným dárcům financí na podporu farnosti a údržbu kostelů. Byl tu před časem 

na náhodné návštěvě jeden náš kněžský kolega, který vyloženě obdivoval čistotu a 

upravenost interiérů všech našich kostelů.  

 S blížícím se koncem roku znovu připomínáme a nabízíme potvrzení o 

finančním daru církvi, který může posloužit ke snížení základu daně (týká se pouze 

pracujících nebo pracujících důchodců). Potřebujeme k tomu pouze jméno a adresu 

bydliště. Do nadcházejícího adventu, Vánoc i Nového roku Vám přejí vše dobré 

 Vaši 

   P. Jan Gerndt, jáhen Vladimír Hudousek a jáhen Petr Megela                                                                                                                                                                                                                             



POŘAD PRAVIDELNÝCH BOHOSLUŽEB VE FARNOSTI 
 

Zbraslav, Sv. Jakub: neděle 11:00; úterý a pátek 9:00 – jindy dle ohlášení   

Zbraslav, kaple sester Karmelitek Dítěte Ježíše: čtvrtek 18:00 

Dolní Břežany, kaple sv. Máří Magdaleny: neděle od 9:30 

Zlatníky, kostel sv. Petra a Pavla: sobota a středa od 18:15, neděle dle ohlášení 

Zvole, kostel sv. Markéty Antiochijské: neděle 9:30* 

Vrané, kostel sv. Jiří: neděle 18:00* 

* = 1. a 3. neděli v měsíci je ve Zvoli bohoslužba slova, jinak mše svatá. Ve Vraném je mše 

svatá každou neděli s výjimkou poslední v měsíci, kdy bývá nahrazena bohoslužbou slova.  

Ve Zvoli bývá každý pátek od 19.00 půlhodinová adorace. 

 

ZPOVĚDNÍ HODINY: 

- ve všech kostelích před každou mší svatou (nikoli před bohoslužbou slova!) 
- v neděli po mši svaté v kostele sv. Jakuba 
- každý čtvrtek u sester karmelitek od 17:15 do 19:00 (po předchozím avizu lze i déle) 
- na požádání po domluvě i jindy, právě jako návštěvy nemocných a jiné úkony 
 
 

KONTAKTY VE FARNOSTI PRAHA – ZBRASLAV: 

Internetová adresa: www.farnost-zbraslav.cz   

Mgr. Petr Megela, trvalý jáhen, administrátor, statutář: tel. 724 169 692,   

                   petr.megela@gmail.com 

P. Mgr. Jan Gerndt, emeritní farář:          tel. 739 484 835, jan.gerndt@centrum.cz 

P. Ing. Mgr. Vladimír Slámečka PhD., celebrant v kapli v Dolních Břežanech 
     tel. 603 713 363, slamecka@fel.cvut.cz 

pplk. Mgr. Vladimír Hudousek, trvalý jáhen: tel. 606 682 306, hudousek@volny.cz 
 

sestra Mgr. Jitka Petříková, katechetka:  tel. 732 378 204, kdj.zbraslav@centrum.cz 
 

Bc. Jan Rosa, webmaster, asistent:  tel. 722 924 362, jan.j.rosa@gmail.com 
 

Ing. Jana Petrášková, dipl. um., koordinátorka liturgické hudby: tel. 605 784 450 
(Sbor Coro di Aula Regia )    jamor.333@seznam.cz 
 

PhDr. M. Šámal, odborný průvodce zbraslavským chrámem, tel. 731 603 147 
       martinmax@volny.cz 
 

 
BANKOVNÍ KONTO farnosti: 1379101504/0600 u Moneta MB 
IČ Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba Staršího: 49624156 
Korespondenční adresa: U Národní galerie 472, 156 00  Praha 5 – Zbraslav 
Pro osobní kontakt s farníky a veřejností slouží kostel sv. Jakuba, eventuelně k němu 

přilehlá kancelář. Přístup ke kostelu je z ulice Bartoňovy přes zámecký park.                                                                                            
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